













लोकसभा चुनाव के लिए चुनाव आयोग की एजवाइजरी जारी... कहा-शिष्टाचार और संयम बरतें

## आचार संहिता के उल्लंघन पर होगी कड़ी कार्रवाई, किया आगाह

एजेंसी | नई दिल्ली  
आगामी लोकसभा चुनाव से पहले चुनाव आयोग (ईसीआई) ने शुक्रवार को राजनीतिक दलों को एक एजवाइजरी जारी की। जिसमें उनसे चुनाव प्रचार के दौरान शिष्टाचार और संयम बनाने रखने व मुद्दों पर आधारित बहस की जरूरत पर जोर दिया गया है।  
आयोग ने यह भी कहा कि जिन स्टार प्रचारकों या उम्मीदवारों को पहले भी नोटिस जारी किए गए, उन्हें आचार संहिता के बार-बार उल्लंघन के लिए सख्त कार्रवाई का सामना करना पड़ेगा। एजवाइजरी में कहा गया है कि



सोशल मीडिया पर प्रतिद्वंद्वियों को बदनाम या अपमानित करने वाले या दूसरों की गरिमा को गिराने वाली पोस्ट साझा नहीं की जानी चाहिए। आयोग ने राजनीतिक दलों को विभाजनकारी बयानबाजी

से दूरे रहने के लिए भी कहा। एजवाइजरी में स्टार प्रचारकों और उम्मीदवारों पर विशेष जोर देते हुए उन्हें आदर्श आचार संहिता के प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष दोनों उल्लंघनों के प्रति आगाह किया गया है।  
एजवाइजरी में कहा गया, चुनाव आयोग आगामी चुनाव में संयम और सामग्री के संबंध में दिए जाने वाले नोटिस पर पुनर्विचार के लिए आचार संहिता के उल्लंघन का आकलन करेगा। आयोग ने एजवाइजरी में चुनावी प्रक्रिया की अखंडता को बनाए रखने के लिए कई निर्देश जारी किए हैं।

### आयोग ने दी ये प्रमुख सलाह

- राजनीतिक पार्टियां मर्यादा और अत्यधिक संयम बनाए रखें। चुनाव अभियान के स्तर को मुद्दा-आधारित बहस तक बढ़ाने का आग्रह।
- पूर्व में नोटिस प्राप्त कर चुके स्टार प्रचारकों, उम्मीदवारों को दोबारा आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करने पर कड़ी कार्रवाई का सामना करना पड़ेगा।
- सोशल मीडिया पर प्रतिद्वंद्वियों की निंदा या अपमान करने वाली पोस्ट, अपमानित करने वाली या गरिमा गिराने वाली पोस्ट साझा नहीं की जाए।
- ऐसी बातें न कही जाएं, जिनमें भक्त-देवता संबंधों का उपहास हो, और न ही दैवीय निंदा की जानी चाहिए।
- जाति या सांप्रदायिक भावनाओं के आधार पर अपील न की जाए।
- ऐसी गतिविधियों में शामिल न हों, जो मतभेदों को बढ़ाती हैं या विभिन्न समूहों को आपस में दुश्मनी के लिए उकसाती हैं।
- मतदाताओं को गुमराह करने के मकसद से झूठे बयानों या निराधार वाली पोस्ट साझा नहीं करें।
- चुनाव प्रचार के लिए किसी मंदिर, मस्जिद, चर्च, गुरुद्वारा या किसी अन्य पूजा स्थल का इस्तेमाल नहीं किया जाए।
- राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों को ऐसे किसी भी कामों या बयानों से बचना चाहिए जिन्हें महिलाओं के सम्मान और गरिमा में खिलाफ माना जाता है।
- मीडिया को असत्यापित और भ्रामक विज्ञापन नहीं दिए जाने चाहिए।
- सभी राजनीतिक दलों, उनके नेताओं और उम्मीदवारों से आदर्श आचार संहिता और कानूनी ढांचे के दायरे में रहने का आग्रह।

पूर्व राज्यपाल व वरिष्ठ नेता अजीज कुरेशी का निधन



भोपाल। उत्तर प्रदेश के पूर्व राज्यपाल और वरिष्ठ कांग्रेस नेता अजीज कुरेशी का लंबी बीमारी के बाद शुक्रवार को निधन हो गया। परिवार के एक सदस्य की ओर से इस बात की जानकारी दी गई है। अजीज कुरेशी की देखाभाल करने वाले उनके भतीजे सुफियान अली ने बताया कि कुरेशी का 83 वर्ष के आयु में निधन हुआ। सुफियान ने कहा, कुछ समय से उनकी तबीयत ठीक नहीं थी और सुबह करीब 11 बजे भोपाल के एक निजी अस्पताल में उन्होंने अंतिम सांस ली। सुफियान अली ने कहा, वह पहली बार 1972 में मध्य प्रदेश की सीहोर सीट से विधायक चुने गए और 1984 में लोकसभा सदस्य बने। अजीज कुरेशी का जन्म 24 अप्रैल, 1941 को भोपाल में हुआ था। कुरेशी ने उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश और मिजोरम के राज्यालय के रूप में कार्य किया था।

## प्रधानमंत्री मोदी की पश्चिम बंगाल व झारखंड में जनसभाएं संदेशखाली में TMC नेता ने सारी हदें पार कर दी, पूरा देश गुस्से में

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संदेशखाली की घटना को लेकर पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी और उनकी पार्टी पर तीखा प्रहार किया है। हुगली जिले के आरामबाग इलाके में एक रैली को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि देश देख रहा है कि संदेशखाली की बहनों के साथ टीएमसी ने क्या किया? पूरा देश गुस्से में है। एक टीएमसी नेता ने सभी हदें पार कर दीं। संदेशखाली में जो हुआ उस पर राजा राम मोहन राय की आत्मा रो रही होगी। उन्होंने कहा कि मुझे टीएमसी दुश्मन नंबर 1 बनाती है, लेकिन मोदी उनकी गलियों से झुकने वाला नहीं है। लूटने वालों को मैं छोड़ने वाला नहीं हूँ।  
पीएम मोदी बंगाल के दो दिवसीय दौरे पर हैं। आरामबाग में जनसभा से पहले पीएम ने यहां 7,200 करोड़ रुपए की कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन व शिलान्यास भी किया। इससे पहले झारखंड में विभिन्न परियोजनाओं के उद्घाटन व लोकार्पण के बाद वे हुगली जिले के आरामबाग पहुंचे।  
पीएम मोदी ने रैली में कहा कि टीएमसी के नेता ने संदेशखाली में बहनों-बेटियों के साथ दुस्साहस की सारी हदें पार कर दीं। जब संदेशखाली की



बहनों ने अपनी आवाज बुलंद की, ममता दीदी से मदद मांगी, तो बदले में बंगाल सरकार ने टीएमसी नेता को बचाने के लिए पूरी शक्ति लगा दी।  
यह संदेशखाली की घटनाएं शर्म की बात है। लेकिन भाजपा के दबाव में आखिरकार गुरुवार को बंगाल पुलिस ने उस आरोपी को गिरफ्तार किया।  
हमारा लक्ष्य 2047 तक भारत को विकसित करना  
पीएम मोदी ने कहा कि 21वीं सदी का भारत बहुत तेजी से आगे बढ़ रहा है। हम सबने मिलकर 2047 तक विकसित भारत बनाने का लक्ष्य रखा है। देश के गरीब, किसान, महिलाएं और युवा हमारी प्राथमिकता है। हमने गरीबों के विकास के लिए कई कदम उठाए हैं और दुनिया इसका नतीजा देख रही है।

तृणमूल कांग्रेस में राजनीतिक टकराहट  
कुणाल का पार्टी महासचिव पद से इस्तीफा  
कोलकाता। पश्चिम बंगाल में सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस में सब कुछ ठीक नहीं लग रहा है। पार्टी के एक बड़े नेता कुणाल घोष ने शुक्रवार को राज्य प्रवक्ता व प्रदेश महासचिव के पद से इस्तीफा दे दिया।  
सूत्रों के मुताबिक, उन्होंने अपने इस्तीफे की जानकारी पार्टी के वरिष्ठ नेतृत्व को दे दी है। इसके पहले उन्होंने अपने इंटरनेट मीडिया प्रोफाइल से अपनी तृणमूल कांग्रेस की पहचान हटा दी। उन्होंने नेतृत्व के एक वर्ग पर

विपक्षी गठबंधन की चुप्पी पर उठाया सवाल  
झारखंड: पीएम ने झामुमो गठबंधन को भ्रष्टाचार के मुद्दे पर जमकर घेरा  
35 हजार करोड़ के प्रोजेक्ट्स की सौगात  
खुली जीप से पहुंचे मंच पर

## योगी की राज्यपाल से मुलाकात यूपी में राजभर-दारा सिंह बनेंगे मंत्री, रालोद को भी मिलेगी जगह!



एजेंसी | लखनऊ  
दिल्ली में भाजपा संसदीय बोर्ड की बैठक के बाद यूपी में मंत्रिमंडल विस्तार की चर्चाएं तेज हो गई हैं। शुक्रवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने राज्यपाल आनंदी बेन पटेल से मुलाकात की है। कयास लगाए जा रहे हैं कि अगले एक दो दिनों में मंत्रिमंडल विस्तार हो सकता है। सूत्रों के अनुसार राज्य में 4 से 5 मंत्री बनाए जा सकते हैं। इसमें एक नाम सुभासपा अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर का है। इसके अलावा रालोद के कोटे से एक से दो मंत्री और भाजपा से भी दो मंत्री बनाए जा सकते हैं।  
दरअसल भाजपा केंद्रीय नेतृत्व ने यूपी मंत्रिमंडल के लिए संभावित नामों पर मुहर लगा दी है। सारी अड़चनें खत्म हो गई हैं। चर्चा है कि मंत्रिमंडल विस्तार में नए चेहरों को भी जगह मिल सकती है। पूर्व में मंत्रिमंडल हिस्सा रहे बड़े चेहरे की भी वापसी की अटकलें हैं। इसके साथ ही ओम प्रकाश राजभर, दारा सिंह चौहान और आरएलडी कोटे से एक विधायक की जगह मिल सकती है। दरअसल ओमप्रकाश राजभर और दारा सिंह चौहान के भाजपा के साथ आने के साथ ही मंत्रिमंडल की विस्तार की चर्चा तेज हो गई थी। राजभर कई बार मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर बयान दे चुके हैं।

## ब्रह्माकुमारी स्वर्ण जयंती समारोह



कटक। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने ओडिशा के कटक में शुक्रवार को ब्रह्माकुमारी के स्वर्ण जयंती समारोह का उद्घाटन किया।

## कर्नाटक में सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण की रिपोर्ट पेश

### लोस चुनाव से पहले सियासी घमासान, कांग्रेस के कई नेता भी विरोध में

एजेंसी | बेंगलूर  
बिहार के बाद कर्नाटक में बहुप्रतीक्षित सामाजिक-आर्थिक और शैक्षिक सर्वेक्षण रिपोर्ट (जाति जनगणना) सरकार को सौंप दी गई है। हालांकि रिपोर्ट सार्वजनिक नहीं हुई है, लेकिन इसके लेकर विवाद शुरू हो गया है। कर्नाटक के प्रभावशाली वोककालिगा व लिंगायत समुदायों ने रिपोर्ट को अवैज्ञानिक बताते हुए इस पर आपत्ति व्यक्त की है। इसके अलावा खुद सत्ताधारी पार्टी कांग्रेस के विधायकों ने भी इसका विरोध किया है। विपक्षी दल भाजपा ने भी रिपोर्ट पर सवालिया निशान लगाया है। इस बीच, राज्य के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने कहा कि

रिपोर्ट को कैबिनेट के समक्ष रखा जाएगा और चर्चा कर निर्णय लिया जाएगा। ज्ञात रहे कि 2014 में सिद्धारमैया सरकार ने जातिगत सर्वेक्षण का आदेश दिया था। राजनीतिक विरोधकों का मानना है कि लोकसभा चुनाव से पहले इस रिपोर्ट पर सियासी घमासान शुरू हो सकता है।

कर्नाटक राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष के. जयप्रकाश हेगड़े ने गुस्से को विधान सभ में मुख्यमंत्री सिद्धारमैया को रिपोर्ट सौंपी। इस रिपोर्ट को सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण नाम दिया गया है। इस मामले में कानून मंत्री एचके पाटिल ने कहा कि जरूरत पड़ने पर रिपोर्ट पर कानूनी सलाह ली जाएगी।

विरोध के सुर मुखर  
वोककालिगा व लिंगायत समुदायों के नेताओं ने रिपोर्ट को बताया अवैज्ञानिक  
भाजपा ने भी किया विरोध  
यह बोले सीएम सिद्धारमैया  
रिपोर्ट को कैबिनेट के समक्ष रखा जाएगा और चर्चा कर निर्णय लिया जाएगा।

सिद्धारमैया के पिछले कार्यकाल में हुआ था सर्वेक्षण  
जातिगत जनगणना रिपोर्ट को अभी सार्वजनिक नहीं किया गया है। हालांकि, आबादी वाला बताया गया है। दूसरे स्थान पर मुसलमानों को रखा गया है। इसके बाद क्रमशः लिंगायत और वोककालिगा को रखा गया है। सूत्रों के अनुसार जो रिपोर्ट सरकार को सौंपी गई है, वो कई साल पुरानी है। दरअसल, 2014 में कर्नाटक में कांग्रेस के नेतृत्व वाली तत्कालीन सिद्धारमैया सरकार एक सामाजिक और शैक्षिक सर्वेक्षण का आदेश दिया था। एच के थाराज की अध्यक्षता में तत्कालीन पिछड़ा वर्ग आयोग ने 2015 में अप्रैल और मई में सर्वे कराया। मुख्यमंत्री के रूप में सिद्धारमैया के पहले कार्यकाल में 2017 में रिपोर्ट तैयार हो गई थी। हालांकि, इसे न तो स्वीकार किया गया और न ही इसके निष्कर्षों को सार्वजनिक किया गया। मौजूदा अध्यक्ष हेगड़े के नेतृत्व में आयोग को नवंबर 2023 में रिपोर्ट प्रस्तुत करनी थी।

रिपोर्ट पर यह बोली भाजपा  
प्रमुख विपक्षी दल भाजपा ने भी रिपोर्ट का विरोध किया है। पार्टी के विधायक बसन्तगौड़ा पाटिल यतनाल ने कहा, यह सर्वे वैज्ञानिक नहीं है। इससे लिंगायत और वोककालिगा नाराज हैं। हम इसका विरोध करेंगे। हम कांग्रेस सरकार से अनुरोध करेंगे कि वे घर-घर जाकर दोबारा सर्वे करें, जिसके बाद ही हम इसे स्वीकार करेंगे।

रिपोर्ट का विरोध नहीं: प्रियंक खरगे  
वहीं, राज्य के आईटी मंत्री प्रियंक खरगे ने दावा किया कि जाति जनगणना रिपोर्ट का कोई विरोध नहीं है। खरगे ने कहा, लोगों को डेटा पर आपत्ति है, रिपोर्ट पर नहीं। हम उन्हें विश्वास में लेंगे। वे वैज्ञानिक बदलाव की मांग कर रहे हैं। सभी नेता इस बात पर सहमत हुए हैं कि आबादी के हिसाब से सुविधाएं बांटी जानी चाहिए।

कांग्रेस नेताओं ने भी जताई आपत्ति  
रिपोर्ट के सौंपते ही इस पर विवाद छिड़ गया। कर्नाटक कांग्रेस नेताओं के एक वर्ग ने जाति जनगणना रिपोर्ट को स्वीकार करने पर आपत्ति जताई है। कांग्रेस के दिग्गज नेता और वीरशैव-लिंगायत महासभा के अध्यक्ष शम्भु शिवशंकरप्पा ने जाति जनगणना को अवैज्ञानिक बताया है। उन्होंने कहा, बिना डोर-टू-डोर सर्वे किए तैयार की गई रिपोर्ट को समाज स्वीकार नहीं करेगा। दीर्घ और मध्यम उद्योग मंत्री एमबी पाटिल ने कहा कि यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि लिंगायत समुदाय को अन्याय का सामना न करना पड़े। महिला एवं बाल कल्याण मंत्री लक्ष्मी हेब्बालकर ने कहा कि रिपोर्ट में खामियां हैं।









बढ़ाव की सभी शक्तियां पहले से ही हमारी हैं। यह हम ही हैं, जो अपनी आंखों पर हाथ रख लेते हैं और रोते हैं कि यहाँ अंधेरा है।

विनायक शर्मा, फाउंडर एंड एडिटर इन चीफ, सच बेधड़क मीडिया ग्रुप



## चांद पर उतरते ही पलट गया अमेरिकी स्पेसक्राफ्ट

## लंबी नींद में सो गया 'ओडी'

एजेंसी | केप केनावेरल

अमेरिका का एक अंतरिक्ष विमान चांद की सतह पर एक सप्ताह तक टहलने के बाद लंबी नींद सो गया है। अमेरिका की प्राइवेट कंपनी इंटरप्लैटिव मशीन्स के इस ओडीसियस नामक स्पेसक्राफ्ट को चंद्रमा पर उतरने के लिए एक सप्ताह पहले ही लॉन्च किया गया था। इसे 'ओडी' के नाम से भी जाना जाता था। चांद पर इस यान की

लैंडिंग भारत के चंद्रयान-3 की तरह नहीं हुई और उतरते ही इस अमेरिकी अंतरिक्ष यान का एक पैर टूट गया और यह चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर पलट गया। सौर ऊर्जा और संचार से वंचित होने के बाद भी कंपनी ने इसे खड़ा करने की कई कोशिशों की, लेकिन यह एक बार गिरा तो उठ नहीं पाया। अंत में कंपनी ने ओडीसियस से एक आखिरी तस्वीर प्राप्त की और उसके कंप्यूटर और बिजली

प्रणालियों को स्टैंडबाय पर रख दिया है। गौरतलब है कि 22 फरवरी को ओडीसियस के चंद्रमा पर उतरने के बाद ह्यूस्टन स्थित इंटरप्लैटिव मशीन्स बिना दुर्घटनाग्रस्त हुए चंद्रमा पर अंतरिक्ष यान उतारने वाला पहली निजी कंपनी बन गई। 1960 के दशक के बाद से केवल पांच देशों ने यह उपलब्धि हासिल की है, जिसमें जापान भी शामिल है, जिसने पिछले महीने लैंडिंग की थी।

## अंतिम चरणों में खत्म हुई बैटरी

कंपनी के मुताबिक अगर लैंडर काम करने लायक रहता है तो यह अगले दो से तीन सप्ताह में जाग सकता है। इंटरप्लैटिव मशीन्स के प्रवक्ता जोश मार्शल ने कहा कि इन अंतिम चरणों में लैंडर की बैटरी खत्म कर दी और ओडीसियस को "लंबी नींद में सुला दिया।" कंपनी ने एक्स पर इसके बाद लिखा शुभ रात्रि, ओडी। हमें आपसे फिर से मिलने की उम्मीद है। बता दें कि चांद पर लैंड करने से पहले ली गई तस्वीर में चंद्रमा की उभरी हुई सतह पर लैंडर के निचले हिस्से को दिखाया गया है, जिसमें एक छोटी अर्धचंद्राकार पृथ्वी और पृष्ठभूमि में एक छोटा सूरज है। मूल रूप से लैंडर का चंद्रमा पर लगभग एक सप्ताह तक रहने का इरादा था।

## मुख्यमंत्री बने अली अमीन गंडापुर

## खैबर पख्तूनख्वा में बनी 'इमरान' सरकार

एजेंसी | पेशावर

पाकिस्तान की जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (PTI) समर्थित उम्मीदवार अली अमीन गंडापुर को शुक्रवार को अशांत खैबर पख्तूनख्वा प्रांत का मुख्यमंत्री चुना गया। इससे पहले नवनिर्वाचित स्पीकर बाबर सलीम स्वाति ने शुक्रवार को खैबर पख्तूनख्वा विधानसभा अध्यक्ष के रूप में शपथ ली थी, जिन्होंने विधानसभा सत्र की अध्यक्षता की। 106 सदस्यीय विधानसभा में पीटीआई समर्थित उम्मीदवार गंडापुर ने अपने पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) प्रतिद्वंद्वी डॉ. इबादुल्ला खान के खिलाफ 90 वोट हासिल किए। वहीं, इबादुल्ला खान



## 113 सदस्यों ने ली थी शपथ

खैबर पख्तूनख्वा विधानसभा के निवर्तमान अध्यक्ष मुश्ताक गनी ने विधानसभा के लिए चुने गए 113 प्रांतीय सदस्यों को शपथ दिलाई थी। गौरतलब है कि खैबर पख्तूनख्वा विधानसभा में कुल 145 सदस्य हैं, जिनमें 10 महिलाएं और आरक्षित सीटों पर चुने गए चार अल्पसंख्यक शामिल सदस्य शामिल हैं। इससे पहले पीटीआई प्रमुख ने अली अमीन गंडापुर को पार्टी के मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार और बाबर सलीम स्वाति को विधानसभा अध्यक्ष के रूप में नामित किया था।

सिर्फ 16 वोट हासिल करने में कामयाब रहे। गौरतलब है कि खैबर पख्तूनख्वा विधानसभा में

नवनिर्वाचित विधायकों ने बुधवार को शपथ ली थी। अली अमीन गंडापुर के मुख्यमंत्री चुने जाने के बाद पीटीआई ने लगातार तीसरी बार खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में सरकार बनाई है।

## ऑस्ट्रेलियाई जंगल में भटके दो जर्मन पर्यटक

एजेंसी | ऑस्ट्रेलिया

गूगल मैप्स का इस्तेमाल करने के कारण रास्ता भटकने के मामले आए दिन सामने आते हैं लेकिन जर्मन पर्यटकों को गूगल मैप का इस्तेमाल करना भारी पड़ा कि उनकी जान पर बन आई। नाइन न्यूज की एक रिपोर्ट के अनुसार, दो जर्मन पर्यटक, फिलिप मैयर



और मार्सेल शोपेने ने गूगल मैप्स का इस्तेमाल कर रहे थे, जिसके बाद दोनों ऑस्ट्रेलियाई जंगल में खो गए। वे दोनों केर्स से बामागा तक यात्रा कर रहे थे और एक सुदूर

गंदगी वाले रास्ते पर जा पहुँचे जो उन्हें एक बंद राष्ट्रीय उद्यान में ले गया।

समाचार आउटलेट के अनुसार, उनकी कार सुनसान ट्रैक पर 37 मील चलने के बाद कीचड़ में फंस गई। कोई फोन सेवा नहीं होने और सीमित आपूर्ति के कारण, उन्हें सुरक्षित जगह तक पहुंचने के लिए अपने वाहन को भी छोड़ना पड़ा और एक सप्ताह से अधिक

समय तक पैदल यात्रा करने के लिए मजबूर होना पड़ा। इस यात्रा के दौरान उन्हें तूफान, तेज गर्मी और बदलते मौसम की स्थिति का भी सामना करना पड़ा। यहां तक कि उन्हें मगरमच्छों से भरी नदी का भी सामना करना पड़ा। मैयर ने उल्लेख किया कि जिस अंतिम खाड़ी को उन्होंने पार किया था उसमें एक मगरमच्छ था। गूगल ने भी इस पर स्पष्टीकरण दिया है।

## राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम

सच बेधड़क  
बेधड़क अंदाज, बेधड़क खबरें

टीवी न्यूज चैनल एवं दैनिक हिन्दी अखबार

Channel Now Available on

|                   |                       |                 |                   |
|-------------------|-----------------------|-----------------|-------------------|
| TATA PLAY<br>1186 | airtel digital<br>372 | RM Cable<br>123 | FW Radiant<br>345 |
| DCM<br>987        | GTPL<br>986           |                 |                   |

DOWNLOAD APP NOW



OUR DIGITAL PARTNER

dailyhunt JioNews

B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com www.sachbedhadak.com +91 9664014179

Sach Bedhadak Sach Bedhadak Sach Bedhadak sach\_bedhadak

## ईरान में संसदीय चुनाव अयातुल्ला अली खामनेई ने किया मतदान

एजेंसी | ईरान

हिजाब की अनिवार्यता संबंधी कानूनों के विरोध में 2022 में हुए व्यापक प्रदर्शनों के बाद ईरान के पहले संसदीय चुनावों के लिए शुक्रवार को मतदान हुआ। ईरान के सर्वोच्च नेता 84 वर्षीय अयातुल्ला अली खामनेई चुनाव के लिए सबसे पहले वोट डालने वालों में शामिल रहे। इस मतदान के जरिए देश की 'असेंबली ऑफ एक्सपर्ट' के सदस्यों का भी चुनाव होगा। खामनेई के पद से हटने या उनके निधन

की स्थिति में नए सर्वोच्च नेता के चयन की जिम्मेदारी 'असेंबली ऑफ एक्सपर्ट' की होगी। खामनेई ने तेहरान में पत्रकारों की भीड़ के सामने मतदान किया। खामनेई ने कहा कि ईरान के मित्र और शत्रु दोनों ही मतदान पर नजर रख रहे हैं। देश की 290 सदस्यीय संसद की सदस्यता के लिए लगभग 15 हजार उम्मीदवार मैदान में हैं। ईरान की संसद को औपचारिक रूप से 'इस्तामिक कंसल्टेटिव असेंबली' के रूप में जाना जाता है।

## भारत में नहीं आएगा नजर

## इस साल का पहला चंद्र ग्रहण 25 को

एजेंसी | वाशिंगटन

चंद्र ग्रहण दुनियाभर के उन लोगों के लिए एक खास घटना है, जिनकी खगोल विज्ञान में दिलचस्पी है। ऐसे में बड़ी संख्या में चंद्र ग्रहण का लोगों को इंतजार रहता है। इस साल पृथ्वी दो चंद्र ग्रहणों का अनुभव करेगी। इसमें पहला ग्रहण इसी महीने लगने जा रहा है। 25 मार्च को इस साल का पहला चंद्रग्रहण होगा और उसके बाद 17-18 सितंबर को दूसरा चंद्र ग्रहण देखने को मिलेगा।



लगने वाले पहले चंद्र ग्रहण को नार्वे, स्विट्जरलैंड, जापान, रूस, ऑस्ट्रेलिया, आयरलैंड, इंग्लैंड, स्पेन, पुर्तगाल, हॉलैंड, बेल्जियम, इटली, जर्मनी, फ्रांस, अमेरिका, अफ्रीका, प्रशांत, अटलांटिक, आर्कटिक और अंटार्कटिका में देखा जा सकेगा। चंद्र ग्रहण दुनिया भर

## क्यों होता है चंद्र ग्रहण?

चंद्र ग्रहण एक खगोलीय घटना है। जिस तरह पृथ्वी सूर्य के चक्कर लगाती है, उसी तरह चंद्रमा एक उपग्रह है, जो पृथ्वी के चक्कर लगाता है। जब ऐसी स्थिति बन जाती है कि पृथ्वी, सूर्य और चंद्रमा के बीच आ जाती है और इससे सूर्य का प्रकाश चंद्रमा तक नहीं पहुंच पाता तो पृथ्वी की छाया चंद्रमा पर पड़ती है। इस घटना को चंद्र ग्रहण कहा जाता है। चंद्र ग्रहण की घटना तभी होती है, जब सूर्य, पृथ्वी और चंद्रमा एक सीध में हों। ऐसा ज्यादातर पूर्णिमा के दिन होता है।

में स्काईवॉचर्स के लिए एक लोकप्रिय घटना होती है क्योंकि उन्हें इसका आनंद लेने के लिए किसी विशेष उपकरण की आवश्यकता नहीं है। सूर्य ग्रहण देखने के लिए विशेषज्ञ कई तरह की एहतियात बरतने की सलाह देते हैं लेकिन चंद्र ग्रहण के साथ ऐसा नहीं है।

दैनिक हिन्दी अखबार

# सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

